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Sectorul creioane al Iprofil „Republica“ din Sibiu a livrat în cursul primelor două trimestre ale anului curent 
eantitatea de 3 240 000 bucăţi creioane de diferite sorturi, destinate exportului. In fotografie: aspect din secţia

ambalaj

L A  U Z IN E L E  „ T IR N A V A "

Planul de producţie a fost realizat 
Dar cu preţul căror eforturi?

Productivitatea muncii îşi cere drepturile de la 
conducerea uzinei
întreruperi „accidentale" în organizarea ştiin
ţifică a producţiei

. în luna aprilie, la uzina textilă 
„Târnava“ din Mediaş, producţia glo
bală şi marfă s-a realizat în propor
ţie de 102,5 şi respectiv 101,1 la sută. 
După cifrele arătate se poate aprecia 
că activitatea desfăşurată de între
prindere este bună. Analizînd însă 
modul în care cei doi indicatori ai 
planului au fost depăşiţi, vom vedea 
că aici există destule rezerve pentru 
ca realizările să fie cu mult supe
rioare celor obţinute pînă acum.

După cum se ştie, sporul de pro
ducţie se poate obţine pe două căi 
şi anume: prin creşterea productivi
tăţii muncii şi prin creşterea numă
rului de salariaţi. Or, analizînd acti
vitatea uzinei în această direcţie se 
observă că depăşirea planului s-a fă
cut pe seama celui de-al doilea factor. 
Spre exemplificare, să analizăm rezul
tatele obţinute pe primul trimestru al 
acestui an. Datorită unor cauze obiec
tive, planul la producţia globală a 
fost mai mic decît cel din anul tre
cut. In acelaşi timp s-a prevăzut a se 
lucra cu un număr de 65 muncitori 
în plus. în realitate s-a lucrat cu 125 
muncitori mai mult. Normal ar fi

SIMPOZION
LINGVISTIC

Astăzi, în sala de conferinţe a 
.Muzeului Brukenthal din Sibiu, 
la ora 19, are loc un simpo
zion pe teme de lingvistică şi 
metodica predării limbilor străi
ne. Vor vorbi prof. Roswitha 
Braun. „Despre terminaţiile par- 
ticipiijor atributive şl ale unor 
adjective în graiurile săseşti“; 
prof. Ion Roşianu „Despre siste
mul oficial al numelor de per
soane din comuna Lancrăm“ şi 
prof.. Elena Amza despre „Mo
dalitatea de, rezolvare a unor 
probleme dificile de gramatică la 
lecţiile de limba franceză“.

AZI
ÎN JUDEJ

La căminul cultural din 
Miercurea, tovarăşa Lívia Mo
han face o expunere privind 
„Aşezarea şi perspectivele econo
mice ale judeţului nostru“.

In căminul cultural Dîrlos, la 
ora 19, tovarăşul I. Ferezan 
prezintă expunerea „Harta turis
tică a judeţului Sibiu“.

fost ca aceşti muncitori, peste efec
tivul mediu de anul trecut, să pro
ducă mai mult, dar din păcate nu 
s-a întîmplat aşa. Deci, nu a existat 
o corelare între numărul scriptic de 
muncitori, producţia globală şi pro
ductivitatea muncii, ceea ce a creat 
o dereglare în realizarea indicatorilor 
economico-financiari ai întreprinderii.

La această situaţie a dus în primul 
rînd nefolosirea 'judicioasă a fondului 
de timp, eare pe luna aprilie este de 
numai 90,8 la sută, în scădere con
tinuă de la lună la lună. Pe cele 
patru luni ale anului timpul neutili
zat se ridică la peste 210 000 om 
ore, din care 3 495 ore din cauza 
întreruperilor de o zi şi în cadrul 
schimbului şi 4 262 om ore învoiri şi 
concedii fără plată. în acelaşi timp 
s-au efectuat peste 13 300 ore supli
mentare, numai în secţia filatură. Or; 
eliminîndu-se o bună parte din între
ruperile accidentale, învoiri şi absenţe 
nemotivate se putea obţine un spor 
mai mare de producţie fără a se 
apela cu prea mare uşurinţă la ore 
suplimentare, şi bineînţeles la creşte
rea numărului scriptic de muncitori.

Indicaţia partidului este ca atunci 
cînd se lucrează cu un număr mai 
mare de muncitori, cu aceştia să se 
obţină o producţie în plus. La „Tîr- 
nava“ s-a reuşit într-o oarecare mă
sură acest lucru, dar contribuţia la 
depăşirea planului nu este cea dorită.

De altfel, şeful organizării muncii 
lo a n  M ih u ţ şi lo a n  M untean ti, eco
nomist la serviciul de planificare al 
uzinei, ne spun că au procedat la an
gajarea unui număr mai mare de 
muncitori pentru recuperări. I )kr tot 
dînşii afirmă că cei noi angajaţi nu

(Continuare în pag. a IlI-a) 
E. SANDU

R e z e rv e  interne  
puse
în v a lo a re

Organizarea ştiinţifică a produc
ţiei scoate la iveală rezerve latente 
în toate întreprinderile. Descoperi
rea lor se produce în practica de 
fiecare zi a producţiei, iar valori
ficarea judicioasă a acestora consti
tuie adevărate examene de capaci
tate gospodărească pentru colecti
vele de conducere.

La Uzina mecanică din Sibiu, cea 
mai recentă rezervă internă pusă 
în valoare constă în organizarea 
sistematică a reţelei de depozite şi 
debitarea centralizată a materialelor 
ce intră în producţie. Valorificarea 
acestei rezerve interne a necesitat

o cheltuială de 1 774 000 lei, inves
tiţi în amenajări suplimentare de 
spaţii pentru producţie, baracamente 
metalice pentru mărirea spaţiilor de 
debitare şi depozitare, rafturi paleţi 
pentru profile şi table, dispozitive 
pentru alimentarea maşinilor de de
bitat şi alte amenajări şi mecanizări.

O altă rezervă pusă în valoare la 
această uzină constă în raţionaliza
rea fluxului tehnologic de montaj 
pentru subansamblele auto „S.R.“.

Amortizarea cheltuielilor se rea
lizează în mai puţin de doi ani, din 
economiile generate.

în a ten ţia  
lucrătorilor  

din agricu ltu ră :

COM BA TERE A 
BURUIENILOR

Precipitaţiile căzute în ultimele 
zile creează condiţii favorabile creş
terii şi dezvoltării plantelor de cul
tură. O dată cu acestea sínt însă 
favorizate şi buruienile, care con
sumă cantităţi apreciabile din hrana 
şi apa plantelor ciiltivate, diminu
ează acţiunea unor factori de vege
taţie asupra acestora, stînjenind pro
cesul vital al plantelor de cultură.

De asemenea, unele buruieni con
stituie gazde intermediare pentru 
răspîndirea unor agenţi patogeni, 
ceea ce contribuie la infestarea cul
turilor. şi duce la „dijmuirea" re
coltelor.

Acestea sínt, în principiu, moti
vele pentru care buruienile trebuie 
distruse în orice stadiu al creşterii 
şi dezvoltării lor, din orice cultură.

Dacă cerealele păioase, atît cele 
semănate în toamnă cît şi cele se
mănate în primăvară, pot lupta 
mai bine cu buruienile, întrucît aici 
plantele de cultură sínt într-o fază 
de vegetaţie mai avansată şi sínt

in  pag, a ll-a
•  „UN TEATRU BINE 

JUCAT NU-ŞI VA 
PIERDE NICIODATĂ 
SPECTATORII"
— Interviu cu artistul 
poporului Marcel 
Anghelescu

In pag, a lll-a
•  GH. ŞINCAI:

HRONICA
ROMÂNILOR

•  CONSECINŢELE 
ÎNCĂLCĂRII 
DISCIPLINEI
LA LOCUL DE MUNCA

Noile 'utilaje din secţia filatură a întreprinderii „Firul roşu“ din Tălmaciu 
se remarcă printr-o productivitate mărită, asigurînd o bună calitate a fire
lor. în fotografie: grupul de laminoare moderne din subsecţia preparaţie

Foto: Fr. NUSS

A C T O R I
PE SC E N E L E  VET»
Ia-te ceaţă negurea,
De pe plai, de pe nedea,
De pe inimioara mea,
De pe cidea codrului,
De pe ochii mîndrului,
De pe văi, de pe cormăi,
De pe ochişorii mei.

(D in  a n to log ia  de p o ezie  p o p u 
lară  a lu i Lucian  Blaga)

Place lucidităţii omeneşti să îm
brace cîte o dată haina copilăriei, 
să rătăcească o clipă în lumea po
veştilor, a iluziilor fecunde. Se naşte 
atunci impresia că peste tot dom
nesc lucrurile frumoase, binele, oa
menii curaţi. De fapt acesta e ade
vărul. Semenii trec prin sita deasă 
şi purificatoare a raţiunii, legile

scrise sau nescrise ale convieţuirii 
sociale şi caută să le folosească co
rect şi drept. La bine şi la rău com
ponenţii celulei sociale îşi dau mî- 
na, pun umărul şi se ajută reciproc.

ANCHETA
SOCIALĂ

Cînd se naşte un om, la noi îi mare 
bucurie, dansează şi cîntă toate nea
murile. Comunismul a completat 
dictonul care spune că oamenii se 
nasc şi mor singuri, cu ideea că tre
buie să trăiască uniţi. Şi totuşi, ciu-

KATHI ZENN
Pe la sfîrşitul anului 1950 in

tra pentru prima dată pe poar
ta Fabricii de tricotaje Agnita 
o tînără care numai cu cîteva 
zile în urmă împlinise 16 ani. 
La început i s-a părut cam greu, 
maşinile erau mari, parţial uzate 
şi nu puteau fi stăpînite decît 
după o bună perioadă de uce
nicie. Fiecare maşină avea cîte 
un secret al său de lucru şi 
de aceea mutarea de pe o ma
şină pe alta era un lucru nedo
rit pentru muncitoarea tricoteră. 
Dar, ca orice început n-a fost
uşor nici pentru fetişcana de 16 
ani să înveţe tainele meseriei.
Se uita în jur şi vedea pe cele
lalte muncitoare cum lucrează
cu spor şi n-a vrut să rămînă 
mai prejos. Nimeni nu s-a năs
cut învăţat — şi-a zis într-o zi 
— şi de atunci a avut mai multă 
încredere în puterile sale.

Cu fiecare nouă zi de muncă 
îndrăgea tot mai mult meseria 
aleasă. în anul următor a urmat 
cursurile şcolii de calificare, or

ganizate în întreprindere. Dar în 
fabrică veneau maşini noi, se ce
reau produse de calitate din ce 
în ce mai bună, în sortimente, 
culori şi modele care impuneau 
o pregătire adecvată. Munca

BIOGRAFIE
CONTEMPORANĂ

conştientă în producţie şi sîr- 
guinţa la învăţătură i-au adus 
calificativul meritat.

La începutul acestui an, Fa
brica de tricotaje primea un nou 
lot de maşini care se intitulau 
pe scurt M.T.-2. Erau de o 
construcţie mai fină, necesitau o 
mai mare atenţie în exploatare 
şi realizau, într-adevăr, produse 
cu aspect mai plăcut decît cele 
care se aflau mai înainte în pro
ducţie. De aceea conducerea sec
torului s-a gîndit să repartizeze

la noile maşini muncitoare cu 
cea mai bună experienţă, pri
cepute în arta tricotatului. Prin
tre primele care au fost trecute 
pe listă se afla şi Kathi Zenn de 
la maşinile rectilinii. Pe Kathi, 
aşa îi spun colegele — nu a spe- 
riat-o noul loa de muncă. Noile 
maşini lucrează mănuşile cu mai 
multe fire şi modele. Cu un lu
cru nu se împăca ea. Tricotul 
trebuia ţinut cu mina. După o 
luiiă de gîndire a găsk soluţia. 
Tricotul a fost fixat cu nişte 
greutăţi care permit eliberarea 
mîinilor muncitoarelor, care se 
pot ocupa de alte operaţiuni. în 
felul acesta maşinile lucrează a- 
proape tot timpul, iar numărul 
perechilor de mănuşi executate 
pe zi de o muncitoare a crescut 
de la 15 la 18. Dintr-un calcul 
sumar a reieşit că metoda de 
lucru propusă de muncitoarea 
tricoteră Kathi Zenn are o efi
cienţă economică de circa 
100 000 de lei anual.

ION ANDÄEI coresp.

date feluri de fiinţare umană. Am în- 
tîlnit oameni ipocriţi, oameni care 
îşi . confecţionează expresii ale chi
pului fără nici un fel de corespon
dent cu viaţa lor psihică. Actori 
fără talent, cabotini pe scenele vie- 
ţii.

„Sínt supărată — ne spunea zi
lele trecute Constantina Preoteasa 
din Cisnădie. Nepoţelele mele, fiice
le propriului meu frate, nu mă mai 
salută. Se fac că nu mă mai văd 
pe stradă. . . “ Care să fie cauza? — 
am întrebat-o noi. „Mama lor este 
o femeie foarte rea, nu Ie educă ca 
lumea, nu e în stare să le facă edu
caţie . . . “

Mărturisim că niciodată nu ne-a 
plăcut să intrăm în sanctuarul vie
ţii intime a semenilor. în viaţa in
terioară a omului eşti obligat să 
intri ca într-un templu. Aşa e şi 
corect. Dar declaraţia mătuşei Con
stantina ne-a purtat paşii Ia casa 
celor patru nepoţele pentru a afla 
cauza indiferenţei faţă de propria 
lor mătuşă. Şi aici am aflat adevă
rul. în 1964 tatăl lor a murit de 
caneer. Cele patru fetiţe minore au 
rămas «u mama lor. Cea mai mare 
e în clasa a IV-a. După decesul fra
telui său, mătuşa Constantina a ju

nta)(Continuare în pag.
Alexandru GRAD

Moderni-
V» ■zări 

de
Pentru anul în curs în nomencla

torul de modernizări edilitare şi ur
banistice, de înfrumuseţare a ora
şului, sínt cuprinse un mare număr 
de artere principale şi străzi late
rale şi periferice din Sibiu.

Multe dintre ele au şi fost rea
lizate în lunile precedente, parte cu 
concursul muncilor patriotice pres
tate de cetăţeni, în frunte cu de
putaţii şi «omitetele de circumscrip
ţie.

în prezent, se află în fază de 
şantier modernizarea străzii Cibinu- 
lui, situată pe malul drept al acestui 
rîu, bordurarea şi turnarea covoru
lui asfaltic pe trotuarele bulevardu- 

■ lui Victoriei, betonări, bordurări şi 
asfaltări pe străzile Cernei, Oituz, 
Gh. Doja, Părului, Eroii muncii, 
Popovici Bănăţeanu. De asemenea, 
au început lucrări de acostament şi 
lărgirea suprafeţei carosabile pe stra
da Ştefan cel Mare, trotuare pe 
şoseaua Alba-Iulia, Poplăcii, Cîrlova, 
bordurări pe străzile din zona Căii 
Poplăcii, trotuare cu covor asfaltic 
pe străzile Călţun, Locomotivei, 
Cărbunelui, Moara de scoarţă, De- 
cebal, Sindicatele unite, Dorobanţi
lor.

încă în cursul acestei luni vor fi 
atacate lucrări de modernizare şi în 
străzile Timişului, Justiţiei şi alte 
artere laterale.

•  •  t

C o n s t i t u i r e a  

c o m i t e t u l u i  d e  d i r e c ţ i e  

B a  u z i n a  „ B A L A N Ţ A “
Marţi, 21 mai 1968, la uzina „Balanţa“ s-a constituit noua formă de or
ganizare a conducerii colective, comitetul de direcţie. Preşedinte a fost 
numit tovarăşul Alexandru Pocol, director, iar locţiitor de preşedinte a 
fost ales Traian Solomon, inginer şef. Din comitetul de direcţie fac parte 
următorii membri: Virgil Muscă — contabil şef, Nicolae Boacă — director 
adjunct, Vasile Achim — şeful serviciului plan, Nistor Palcu — şeful or
ganizării producţiei, Pompiliu Candidenescu — preşedintele comitetului sin
dicatului din uzină şi muncitorii Paul Binder şi Nicolae Suciu.

După constituirea comitetului de direcţie au avut loc discuţii în care 
s-au dezbătut sarcinile ce trebuie îndeplinite de acesta, s-au discutat pro
blemele legate de îmbunătăţirea producţiei, de indicatorul financiar, de asi
gurarea aprovizionării optime şi cele privitoare la planul tehnic admi- 
nistrativ. M. jOLD

mai dese, culturile prăşitoare sínt 
mai sensibile la atacul buruienilor. 
De aceea se impune ca în unităţii« 
agricole socialiste să se ia urgent 
măsuri operative pentru distrugerea 
buruienilor din lanurile cu cereale 
păioase, precum şi terminarea 
erbicidărilor cu 2,4 D pe tar
lalele în care nu ŝ a semănat 
trifoi sau lucerna în cultură
ascunsă. Erbicidul 2,4 D are un efect 
distrugător imediat mai ales asupra 
buruienilor din familia cruciferae 
(rapiţă, muştar sălbatic), compositae 
(pălămidă, etc.) asupra neghinei şi 
a altor buruieni răspîndite în lanu
rile cu cereale păioase! Acţiunea er- 
bicidului este mai mare pe timp 
senin şi călduros. Pe tarlalele cu 
cereale păioase în care sínt semă
nate trifolienele în cultură ascunsă, 
plivitul manual al buruienilor este 
absolut necesar.

Din repartiţia anului acesta de 
2,4 D, mai este încă în Baza de apro
vizionare a C.A.P. o cantitate de 
3 330 kg produs neridicat de 
C.A.P. Unităţi cum sínt cele din Ghi- 
jasa de Sus, Ighişul Vechi, Loamneş, 
Mihăileni, Noiştat, Chirpăr, Hos- 
man, Nocrich, Răvăşel, Retiş, Alţina 
mai au de ridicat cantităţi mari din 
acest erbicid. Oare consiliile de con
ducere din aceste C.A.P.-uri consi
deră că erbicidarea cerealelor păioa- 
se ar fi lipsită de eficienţă econo
mică?

Pentru distrugerea buruienilor din 
culturile prăşitoare, pe lîngă folosi
rea erbicidelor specifice (piramin, 
prometrin, atrazin) este necesară im
pulsionarea efectuării lucrărilor so
lului menite să întreţină stratul ara
bil afinat, curat, întrucît apli
carea erbicidelor la culturile pră
şitoare, în anul acesta, s-a făcut 
destul de anevoios. în depozitele 
bazei mai „aşteaptă" încă să fie 
ridicate de beneficiari, importante 
cantităţi de piramin (3 230 kg) şi 
prometrin (2 330 kg). Unii specia
lişti, preşedinţi sau contabili-şefi din 
<’ A..P. uri (din Vujv
păr, Aţei, Ghijasa de Sus) „motivau" 
existenţa acestor situaţii intolerabile 
prin sosirea cu întîrziere a reparti
ţiei, prin lipsa fondurilor băneşti, 
ori prin alte asemenea . . .  „motive 
obiective“. Nimeni însă n-a amin
tit nimic despre tratarea eu super
ficialitate a unor probleme de pro
ducţie. Precizăm că Direcţia agri
colă judeţeană, prin adresa din 8 
aprilie 1968 a comunicat C.A.P.-uri- 
lor cantităţile de erbicide reparti
zate, pe sortimente, precum şi in
strucţiunile de folosire a lor. Tre
buie să recunoaştem că este greu 
de presupus că la acea dată cartofii 
erau răsăriţi şi nu se mai putea 
aplica prometrinul. Gare preşedinţii 
din C.A.P.-urile: Aţei, Bratei, Ghi
jasa de .Sus, Ighişul Vechi, Moşna, 
Ocna Sibiului, Pelişor, Racoviţa, 
Roşia, Sibiu, Şelimbăr, Vurpăr 
şi din alte cîteva, care nu au luat 

Ing. GH. GRÄDINARU

(Continuare în pag. a Hl-a) 
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Interior de casă ţărănească 
Imagine din Muzeul etnogra

fic din Răşinari
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„Un teatru bine jucat 
nu-şi va pierde niciodată 
spectatorii“

L-am găsit pe artistul poporului 
Marcel Anghelescu în pauza dintre
matineu şi seara spectacolului cu 
„Opinia publică“ de Aurel Baranga. 
Ne-au trebuit cîteva clipe să ne re
venim: maestrului să iasă din „pie
lea" directorului Cristinoiu şi mie 
să-mi birui tracul.

— D upă  o considerabilă  ac ti
v ita te  ca a D v .,  a t î t  sub  raport 
tem p o ra l c it  şi ca lita tiv , no ţiunea  
d e  „trac" va  răm ine actua lă  sau 
re p re z in tă  o a m in tire  ?

— La începutul unei cariere tracul 
e inevitabil. Aş zice că ţine direct 
de nesiguranţa cu care debutantul, 
indiferent în ce domeniu, abordează 
un anumit lucru. Mai tirziu însă, 
după o oarecare rutină, tracul apare 
doar ca un impas în care ajunge, în 
cazul nostru, actorul, în urma unei 
necunoaşteri precise a personajului, a 
caracterului pe care trebuie să-l în
carneze.

— S in te ţi  p en tru  tea tru l m o 
dern  sau clasic?

— Dacă este vorba de teatru în 
sine, sínt pentru ori ce fel de teatru 
cu aceeaşi veşnică condiţie a calităţii. 
Dacă este vorba de modalitatea 
punerii în scenă, personal, consider o 
impietate amestecul cuiva în modul 
unui autor de a gîndi o piesă. De 
la Labiche şi Feydeau, părinţii farsei, 
acest gen de teatru a evoluat. Dar 
un autor, atît timp cît lucrarea lui 
rămine actuală, trebuie jucat aşa cum 
este. Mă gîndesc ce s-ar întîmpla 
dacă textele cuiva nu s-ar fi păstrat 
scrise: după fel şi fel de „concepţii 
regizorale" şi interpretări ín „maniere 
proprii" cu ce-am fi rămas azi? Li
teratura este o oglindă a epocii aşa 
cum gîndirea clasică e un rezultat 
âl mitologiei.

— Se pare to tu şi că L ucian  
P in tilie  a o b ţin u t u n  oarecare suc
ces cu v iz iu n e a  sa în  „D -ale car
n a v a lu lu i“ ...

— Mă întreb dacă asta ar fi' şi 
părerea lui Caragiale, omul care făcea

o tragedie din schimbarea în textul 
său a unei simple virgule. Sínt cunos-

Interviu cu 
a rtistu l poporului
Marcel
A n g h e l e s c u

cute procesele avute din această cauză 
cu Socec, de exemplu ! ...

— C are s in ii d u p ă  părerea D v .,  
fa c to r ii care concură  la succesul 
u n u i spectaco l?

— Sínt mulţi, reţete nu există. 
Textul trebuie să slujească subiectul, 
să-l facă accesibil publicului larg. 
Partea „tehnică", de asemenea. Dar 
„auxiliarele" trebuie să susţină nu 
să înăbuşe tema, să nu abată atenţia 
spectatorului. Apoi regia, apoi dis
tribuţia şi peste tot omul potrivit, la 
locul potrivit. Scena e ca o lupă: 
spectatorul observă orice nepotrivire 
a actorului cu rolul. Lupa aceasta 
măreşte atît calităţile cît şi defectele 
spectacolului. O distribuţie necores
punzătoare poate duce la căderea 
chiar a unei piese bune. Un ultim 
element şi poate cel mai dificil este 
spectatorul. Faţă de el trebuie să te 
prezinţi cu lucruri bine alese şi bine 
gîndite. îmi respect foarte mult spec
tatorii şi consider că aceasta este 
prima condiţie a succesului.

—- A t î t  în  tea tru  c ît şi în  f i lm  
a ţi creat c îte va  ro luri m em o 
rabile. D acă  a ţi avea  de ales, 
p en tru  ce a ţi  opta?

— Fac şi teatru şi film, cu aceeaşi 
plăcere. Totul e să ţii cont de speci
ficul fiecărei arte. Totuşi teatrul pare

a se adresa mai direct omului. Toată 
grija pentru impresionarea publicului 
cadfc nemijlocit pe umerii actorului. 
Se pare deci, că aici se dă adevăratul 
examen al actorului, dezbărat de arti
ficiile tehnice ale filmului sau tele
viziunii.

— Se pare că s fîr ş itu l de săp- 
tă m în ă  este perioada  cea m ai 
„plină '' a te le v iz iu n ii. C u  toa te  
acestea, spectacolele D v . s-au
bucura t de  o largă partic ipare  a 
pub licu lu i. , C o n s id era ţi deci ca o 
rea lita te  m u lt  d iscu ta tă  „ lup ta"  
p en tru  sp ec ta to ri d in tre  f i lm , tea
tru  şi te lev iz iu n e?

— Niciodată un teatru bun, bine 
jucat nu-şi va pierde spectatorii. Ar
tele au convieţuit dintotdeauna, fie
care cu specificul său şi vor con
vieţui mereu. Artele sínt menite să 
se completeze una pe cealaltă, nu 
să se excludă. „Lupta“ pentru spec
tatori e o scuză a unor nechemaţi. 
Arte depăşite, sortite să moară, nu 
există! . . .

— C e im presie  v -a  fă c u t Sib iu l?

— M-am întîlnit cu Sibiul doar 
în turnee, aşa că nu pot vorbi decît 
despre publicul sibian. întotdeauna am 
jucat cu săli pline şi sper mereu că 
voi avea prilejul să revin mai des, 
acum cînd sínt ceva mai aproape, la 
Braşov, aş dori din toată inima ca 
prezenţa mea să constituie un stimu
lent între cele două teatre în lupta 
pentru calitate.

Interviu realizat de 
MIRCEA STANCIU

Geometria construcţiilor moderne
Foto: Fr. NUSS

Liceul de muzică şi arte plastice din Sibiu. Rodica Halaga din clasa profe
sorului Peter Szaunig, una dîn elevele talentate. Ea se pregăteşte intens în 
vederea unui concert în acompaniamentul Filarmonicii de stat din Sibiu

B O X  Şl HALTERE Volei
Baza sportivă Luceafărul din Si

biu, a găzduit sîmbătă, 18 mai (în 
nocturnă), prima gală de box în 
aer liber din acest an.

Intîlnind un adversar destul de 
redutabil, echipa de box a C.S.M. 
a obţinut o frumoasă victorie cu 
11—7. S-au evidenţiat boxerii: 
Parpală, Klein, care alături de Pria, 
Schuster, Armie şi Antal (meci egal), 
obţin punctele victoriei sibienilor.

Să sperăm că această gală nu va 
fi ultima, ci va fi doar începutul 
activităţii pugilistice în aer liber, 
activitate —sincer vorbind — care 
nu prea a strălucit în oraşul Sibiu.

In deschiderea acestei gale a fost

organizată o frumoasă demonstraţie 
de haltere la care au participat 
sportivii. din cluburile: C.S.M.S. şi 
C.S.O. Piteşti. Sportivii sibieni au 
învins detaşat cu rezultatul de 6—2. 
Pentru învingători, rezultate bune 
au realizat: (categ. 60 kg) Ion Raica, 
la cele trei stiluri, 197 kg — per
formanţă foarte bună; (uateg. 67 kg) 
Ion Mitroi 272 kg — record jude
ţean; (categ. 75 kg) Mircea Stanciu 
240,500 kg; (categ. 82 kg) Viorel 
Folescu 247,500 kg; (categ. 90 kg) 
Eugen Midori 252 kg; (categ. peste 
90 kg) Vasile Deák 267 kg.

ILIÉ IONESCU coresp.

C am p io n atu l 
repub lican  d e  volei

La sfîrşitul săptămînii trecute, cele 
mai bune patru echipe feminine din 
ţară, în ordinea clasamentului, şi-au 
disputat, la Constanţa, întîietatea 
pentru titlul de campioană republi
cană. Alături de formaţiile bucu- 
reştene Dinamo şi Rapid, precum şi 
Penicilina Iaşi, la acest turneu a luat 
parte, pentru prima dată de cînd

activează în divizia A, şi echipa si- 
biană C.S.M.

Sibiencele au avut însă, în cele 
trei partide ale turneului final, o 
comportare modestă, pierzînd toate 
întîlnirile, reuşind adjudecarea unui 
singur set. Titlul de campioană a 
revenit formaţiei Rapid.

B M H H W W M

m m m

ANIVERSARI
9  85 de ani de la naşterea (1883) 

lui Dimitrie Leonida, cunoscut in
giner energetician român (m. 1965).

azi. azi...

TIMPUL
^  Soarele răsare la 4 h şi 41 m 

şi apune la 19 h şi 44 m. Vreme în 
general frumoasă, dar uşor instabilă. 
Cerul va fi variabil, temporar noros. 
Vor cădea averse de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab, din sectorul vestic. Mi
nimele vor fi cuprinse între 11 şi 
13 grade, iar maximele vor oscila 
între 23 şi 25 grade.

AGNITA: 8 MAI: Fiicele partidu
lui (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Doamna de pe şine (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BÄI: Recompensa (orele 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Martin soldat
(orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Pri
zoniera din Caucaz (orele 17,00 şi 
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sínt şi eu numai 

o femeie (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Gioconda fără surîs (orele 11,00; 
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: Martin soldat (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA; Cine că
lăreşte un tigru (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sfîntul 
la pîndă (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Careta verde (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Don 
Gabriel (orele 16.00; 18,00; 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Inspectorul de poliţie (orele 17,00;
19.00) .

CISNADIE: POPULAR: Loana 
(orele 11,00; 14,00; .16,00; 18,00;
20.00) .

■ /

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I) 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 0,55 
—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic — „Ţării mele“; 21,05 — 
Scriitori la microfon: Ion Horea; 
22,30 — Moment poetic — „Cîntece 
de absenţă“ de Miguel Hernandez 
(programul I); 18,30 — Memoria 
pămîntului românesc (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă
10,45; 11,25; 15,05; 15,30; 16,45
18,40 (programul I ; 8,35; 9,30
11,45; 12,30; 13,00; 13,50; 16,00
19,50; 20,00; 23,07; 23,39 (progra-
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz 8,30
9,05; 12,00; 13,20; 14,50; 15,40
17,15; 19,30; 20,40; 21,00; 21,25

11.00 Curs de limba spaniolă (lec
ţiile 5 şi 6 — reluare).

12.00 Telecronica economică.
12.30 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
17.30 Pentru copii. Filmele: „O du- 

pă-amiază“ şi „Iacek“.
18.00 TV pentru specialişti.
18.30 Curs de limba rusă (lecţia 

a XVII-a).
19.00 Studioul pionierilor.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,58 Buletinul meteorologic. Publi

citate.
28.00 Film serial: Wikingii.
20.30 Privelişti româneşti — mon

taj folcloric.
21.00 Invitaţie pentru ora 21.
21,40 Teleglob — emisiune de călă

torii geografice.
22,95 Ecran literar.
22,3$ Mari interpreţi: Baritonul Ti

to Gobbi.
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

Actriţa Natalia Variei în filmul 
Prizoniera din Caucaz, care rulează 
la cinematograful „Popular“ din 
Copşa Mică.

22.20 22,35; 0,05—5,03 (programul 
t); 7,39; 10,05; 11,15; 15,00; 16,15; 
16,25; 18,15; 18,50; 22,30; 24,00 
(programul II).

Muzică populară: 5,25; 5,35
10,30; 12,30; 14,00; 16,20; 18,15
20.20 (programul I); 7,00; 8,05 
10,55; 12,07; 13,16; 15,45; 17,15
19.00 (programul II).

Teatru radiofonic: 9,38 — Era eea 
mai frumoasă de Ionel Hristea (pro
gramul I).

TELEVIZIUNE
10.00 Curs de limba germană (lec

ţiile 5 şi 6 — reluare).

CONFERINŢE
•  La Casa de cultură a munici

piului Mediaş, ora 18,83, are loc 
o prezentare de diapozitive cu tema: 
Sibiu — oraş cetate. Prezintă 
H. Hoffman.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi o expoziţie 
redusă de pictură care funcţionează 
în saloanele de epocă); Muzeul mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11-17,

CU PARTICIPAREA ECHIPE
LOR DE VOLEI ale şcolilor pro
fesionale M.I.U. din Bucureşti, Turda 
şi Braşov — la fete, şi Focşani, Ti
mişoara şi Mediaş — la băieţi, s-a 
disputat de curînd la Mediaş faza fi
nală. Titlul de campioană republi
cană pe Ministerul Industriei Uşoare 
a revenit echipei feminine a Cen
trului şcolar profesional Bucureşti 
şi a celei masculine a Şcolii profe
sionale Vitrometan Mediaş.

Sibiul a fost gazda, timp de trei 
zile, a unei zone a turneului de cali
ficare pentru divizia B feminină. Pri
mul loc a revenit formaţiei Şcolii 
sportive din Tg. Mureş, urmată de 
Şcoala sportivă Tg. Jiu, Şcoala spor
tivă Arad şi Sparta Ploieşti.

E. HÎRTIBĂCEANU coresp.

Gimnastică
DE CURIND, SIBIUL A GĂZ

DUIT ÎNTRECERILE de gimnas
tică, faza interjudeţeană, ale cam
pionatului republican rezervat echi
pelor de copii, reprezentative de 
judeţ. întrecerea s-a disputat între 
echipele din judeţele Mureş, Bistriţa- 
Năsăud şi Sibiu. Formaţiile sibiene 
au ocupat două locuri I la băieţi 
(categoriile a III-a şi a IV-a) şi unul 
la fete (categoria a III-a). La in
dividual compus, pe primul loc s-au 
clasat, dintre sibieni, Viorel Pălainea 
(categ. a IV-a), Vaier Răspop (categ. 
a III-a) şi Gertrude Kartmann (categ. 
a III-a).

Moto-cros
UN REUŞIT CONCURS MOTO 

a fost organizat duminică, în pădu
rea Dumbrava, de către A. S. Ba
lanţa, la care au participat 32 de 
concurenţi, marea majoritate cu mo
torete. Pe primele locuri s-au clasat: 
G. Rein, cu 0 puncte penalizare, 
concurînd pe o motoretă „Car- 
paţi-Super“ şl W. Ulbricht, cu 2 
puncte penalizare, pe o motocicletă 
M.Z. de 125.

(cl&neetfte
Filarmonica de stat din Sibiu pre

zintă în sala Teatrului de stat din 
localitate, marţi, 28 mai 1968, orele 
17,00 şi 20,30, un concert simfonic, 
dirijat de Henry Selbing — artist 
emerit. Din program: Klepper: Di
vertisment pentru orchestră de 
coarde şi timpani; Lalo: Simfonia 
spaniolă pentru vioară şi orchestră 
Solist Ion Voicu — artist al po
porului; Mozart: Simfonia Jupiter.

Marţi, 4 iunie 1968, orele 17,00 
şi 20,30, de asemenea va susţine un 
concert simfonic, dirijat de Radu 
Zvorişteanu — Bucureşti. In pro
gram: Beethoven: Leonora 3 — 
uvertură; Chopin: Concertul pentru 
pian şi orchestră în mi-minor. So
listă Szabó Csilla din R.P. Ungară; 
Enescu-; Simfonia I-a.,

Pentru ocuparea posturilor de secretari ai comi
tetelor executive ale consiliilor populare comunale, 
în urm a noilor indicaţii, se aduce la cunoştinţa 
celor interesaţi că începînd cu data de 23 mai a.c. 
se dau lămuriri în legătură cu condiţiile de studii, 
salarizare etc., la Direcţia administraţiei locale de 
stat a Consiliului popular judeţean provizoriu 
Sibiu.

Uzina „ELASTIC“ Sibiu
angajează: \

— forjori
— term işti-tratam entişti
— lăcătuşi
— strungari
— macaragii
— m uncitori necalificaţi
— 2 merceologi
— 1 contabil
— 2 maiştri în specialitatea construcţii maşini, jj 

pe bază de concurs, care se va ţine la sediul s 
uzinei.

I. R . M . E . - s u b u n ita te a  S ib iu
angajează:

— şef de secţie pentru secţia electromecanică 
Sibiu

— inginer în specialitatea construcţii de maşini 
cu stagiu minim de 6 ani în funcţii tehnice 
de specialitate, bun organizator şi cu prac
tică în problemele de producţie, dispecer şi 
tehnologie.

De asemenea, angajează un tehnician II con
strucţii de maşini, proiectant detalior pentru servi
ciul tehnologic Sibiu, doi electronişti m ontatori şi 
un m atriţer categoria a Vll-a.

Inform aţii suplimentare se pot lua în str. Uzi
nei nr. 7 telefon 14644

FABRICA DE STICLĂRIE 
VITROMETAN MEDIAŞ

PRODUCE
Ş l

LIVREAZĂ:
STICLĂRIE FINA DE MENAJ,
A P T C O L E  P E N T R U  IL U M I N A T  ELECTRIC, 
S T I C L Ă R I E  DE L A ß O R A T O R . ,
F L A C O A N E  P E N T R U  P R O D U S E  C O S M E T I C E ,  

A M B A L A J E  P E N T R U  I N D U ST R I A  A L I M E N T A R A ,  ET&

întreprinderea balneo-climaterică 
„Păltiniş" Sibiu

str. Tribunei nr. 1. telefon 11080 şi 11081 
angajează de urgenţă urm ătorul personal pentru 

staţiunile Păltiniş şi Ocna Sibiului:

— bucătari
— brutar
— cofetar
— m uncitoare bucătărie
— m uncitori necalificaţi
— instalator
— zidar
— ospătari pentru cabane
— funicularist pentru cabana Bîlea Cascadă

Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii

Uzina chimica Piteşti
cu sediul în Piteşti, Şos. Giurgiului km 7, 

angajează de urgenţă:
— fochişti cazane abur, categoria 

a Vl-a — a VIII-a
— operatori turboagregat cu aburi categoria 

a Vl-a — a V ll-a
— maiştri exploatare cazane cu aburi 
Se asigură spaţiul de cazare în oraşul Piteşti şi

salarizarea conform legislaţiei în vigoare.
Cei interesaţi se vor prezenta la Uzina chimică 

Piteşti în vederea angajării.
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Combaterea
b u ru ie n ilo r
(Urmare din pag. I)

nici o măsură pentru ca prometri- 
nul repartizat să ajungă în unităţi 
şi să fie aplicat, consideră că tre
buie să li se mai ţină o lecţie des
pre eficienţa economică a erbicidă- 
rilor? Este uşor de calculat că apli
carea celor 2 330 kg prometrin pe 
750 hectare cartofi, ar fi scutit 
C.A.P.-urile de o cheltuială în plus 
de 300 000 lei. Iată cum din negli
jenţa celor aleşi sau numiţi să con
ducă, se face risipă de energie şi de 
bani, comribuindu-se la scăderea 
rentabilităţii culturii cartofului.

In scopul prevenirii pericolului de 
compromitere a unor culturi prin 
îmburuienare, specialiştii din unită
ţile agricole socialiste trebuie să 
execute, în această perioadă, un con
trol permanent şi sistematic al cul
turilor, pentru stabilirea gradului de 
îmburuienare a tarlalelor ocupate cu 
plante prăşitoare. In funcţie de gra
dul de îmburuienare, trebuie să se 
stabilească grafice de lucru pe tar
lale, în care să se prevadă termene 
de execuţie şi responsabilităţi pre
cise pe brigadierii de cîmp.

O atenţie sporită trebuie acor
dată calităţii de execuţie a praşile- 
lor. Praşilele mecanice trebuie să se 
execute cu agregate bine reglate, 
pentru a nu pune în pericol rîndurile 
de plante de cultură şi pentru a 
respecta cu stricteţe regulile agro
tehnice privitoare la adîncimea lu
crărilor. Praşilele manuale trebuie să

urmărească distrugerea completă a
buruienilor, atît între rînduri cît si 
pe rîndurile plantelor de cultură. 
De asemenea, praşila manuală tre
buie să urmărească asigurarea den
sităţii optime a plantelor, specifice 
fiecărei culturi. Acestui aspect al 
lucrărilor de întreţinere trebuie să 
i se acorde o importanţă deosebită, 
întrucît densitatea plantelor este un 
element de bază în realizarea pro
ducţiei.

Specialiştii din unităţile agricole 
socialiste trebuie să fie permanent la 
datorie în această perioadă, pentru 
organizarea, coordonarea şi condu
cerea lucrărilor de campanie. Ei tre
buie să manifeste o exigenţă mai 
mare la recepţionam lucrărilor, 
sancţionînd orice abatere de la nor
mele agriculturii moderne.

Conducerile administrative ale 
unităţilor trebuie să mobilizeze în
tregul potenţial de lucru existent, 
pentru executarea la timpul optim 
şi la un înalt nivel agrotehnic a 
tuturor lucrărilor prevăzute în fi
şele tehnice de lucru ale culturilor, 
precum şi a celorlalte lucrări reco
mandate de specialişti.

Distrugerea buruienilor din cul
turi la timp şi în totalitate va con
tribui la crearea unor condiţii opti
me de creştere şi dezvoltare a plan
telor de cultură, asigurînd realiza
rea şi depăşirea producţiei vegetale 
a acestui an.

Una din modernele construcţii, corpul finisaj al Fabricii de tricotaje, Agnita
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“  HRONICfl ROMÂNILOR, tom. I
Un început editorial remarcabil

Editarea operei lui Gheorghe Şin- 
cai, în şase volume, este un act de 
cultură de cea mai mare importanţă, 
pentru că majoritatea scrierilor sale 
au rămas în copii sau manuscrise, iar 
cele tipărite, fragmentar şi foarte

Actori pe scenele vieţii
(Urmare din pag. I)

decât că nepoţelele sale au de toate, 
nu mai au nevoie de casă. Şi prin 
nu ştiu ce dovezi a demonstrat tri
bunalului că de fapt casa nu a fost 
a fratelui ei şi că mama i-ar fi lă
sat-o moştenire ei. Tribunalul i-a 
dat cîştig de cauză acestei ipocrite 
femei care s-a grăbit să vîndă casa. 
în prezent ea şi-a încasat banii în 
urma vinderii imobilului iar nepo
ţelele sínt chiriaşe în propria lor 
casă. De aceea nu te mai salută fe
tiţele, mătuşă Constantina . ..

Cînd în iulie 1966 G. N. din Me
diaş se căsătoreşte cu M. S., nu se 
gîndeşte cît de aproape îl paşte ne
norocirea. Peste un an fiind gra
vidă şi produeîndu-i-se o hemoragie 
internă, soţia moare. După înmor- 
mîntare soţul îşi întreabă socrii da
că n-ar fi bine să-şi ia lucrurile 
fiicei lor înapoi. »Da ce, tu ai di
vorţat de fata noastră? Vezi-ţi de 
treabă omule, n-avem nevoie de 
nici un lucru — au răspuns ei“. Dar 
nu după mult timp soţul decedatei, 
în urma unui şoc nervos este internat 
şi el grabnic în spital. Ei bine, toc
mai în acest moment, părinţii-socrii 
s-au hotărît să-şi ia lucrurile fiicei 
lor acasă. I-au cerut cheia şi omul, 
de bună credinţă, le-a dat-o. Şi după 
o lună, cînd a venit din spital acasă, 
omul a constatat cu surprindere că 
locuinţa lui e aproape goală . ..

Socialismul a adus în viaţa fami
lială suflul uman al principiului res
ponsabilităţii reciproce. Egali fiind, 
soţul şi soţia nu se adună la întîm- 
plare, nu se acceptă unul pe altul cu 
indiferenţă. Pentru a se cunoaşte, res
pecta şi iubi, pentru a-şi clădi rapor
turile pe încredere, ei îşi recunosc 
dreptul de a privi reciproc în adîncu- 
rile existenţei lor. Dar nu toţi fac la 
fel. Am întîlnit cazuri cînd după 20 
de ani de căsătorie soţii s-au despărţit, 
privesc uimiţi în urmă şi încearcă să 
înţeleagă etapele înstrăinării. Ce a 
fost între ei? Cum a început „sfâr
şitul”, sau cum s-a sfîrşit „începutul“? 
Se mai poate salva ceva de sub dărî- 
mături? Şi culmea e că în majoritatea 
cazurilor aceştia, amîndoi încearcă 
printr-o ciudată şi subiectivă răstăl
măcire a faptelor să se convingă şi, 
mai ales, să, ne convingă că. vinovat 
este doar . celălalt. Ei nu-şi dau 
seama că vinovăţiile înţelese ca un 
proces reciproc se răzbună. înstrăi
narea se adineeşte şi dificultatea de
vine impas

înainte de a lucra la S.M.T. Ag
nita I. M. a muncit la I.A.S. Ruja. 
De acolo i s-a desfăcut contractul'

de munca. „M-au dat afară pe ne
drept" — ne spunea el. „Din această 
cauză m-am certat cu soţia. Deşi dau 
în casă pînă la ultimul ban, nu ne 
mai înţelegem şi soţia a plecat de la 
mine. Şi toate astea numai din cauza 
lor.“ N-ar fi bine totuşi să vă îm
păcaţi? Aveţi copii doar? — i-am 
zis noi. „Dumneata te-ai împăca cu- 
o soţie despre care zice lumea că ...?

Zice lumea...  Iată ce ne declară, 
într-o scrisoare, propriul dumitale 
copil: „De mic copil am asistat la 
certurile şi. neînţelegerile părinţilor 
mei. Vinovat este tatăl meu care e 
un om brutal şi neînţelegător. Pentru 
el rezolvarea tuturor treburilor se 
face cu ameninţări şi înjurături, orice 
lucru voind să-l rezolve cu pumnul. 
In luna august, anul trecut, fratele 
meu mai mare s-a îmbolnăvit de o 
boală foarte grea. In urma ei a ră
mas cu sechele, neputînd să meargă 
şi doctorii i-au recomandat supraali- 
mentaţie şi foarte multă linişte. In 
zilele de salar tatăl meu nu dă nici 
un ban în casă pînă nu se roagă şi 
plînge mămica. Foloseşte foarte frec
vent expresia „întinde-ţi-vă cît vă 
ajunge plapoma”. El na ţine seama 
că noi am crescut şi că picioarele ne 
ies afară de sub pl-apomă. O bate pe 
mămica şi pe bunica care are 70 de 
ani". Şi acum, ce zice lumea. Doi 
vecini: „In primăvara lui 1967, exact 
cu un an în urmă, în vacanţa copii
lor, am auzit în locuinţa lor un zgo
mot surd. Apoi doamna a fugit de-

acasă la Comitetul orăşenesc de par- 
ti.d. A venit cineva de-acolo şi „s-au 
împăcat". Copiii nu au avut niciodată 
linişte."

A. H. — „De cînd îi ştiu s-au cer
tat mereu. El e tare gelos şi incorect. 
Mama-soacră a venit să-i ajute, căci 
copilul cel mai mare fiind bolnav 
are nevoie de ajutor. Dar a bătut-o. 
La fel şi pe copii".

Un fariseu care după ce tumefiază 
obrazul soţiei, şi al copiilor cu lovi
turi de pumni, îşi proclamă în gura 
mare dreptul la „viaţă intimă", o 
mătuşă, care după ce face ca fiicele 
propriului său frate decedat să de
vină chiriaşe în casa lor, se plînge de 
inrespect din partea nepoţelelor. Oa
meni nesinceri cu ei înşişi. Cabotini 
pe scenele vieţii care-şi prostituează 
eu l, silindu-1 să joace un rol de clovn 
pentru a ascunde privirilor invali
dităţile de care suferă. Ei nu-şi dau 
seama că deşi pun unele lucruri pe 
seama fatalităţilor, există întotdeauna 
o cauză logică a faptelor pe care 
societatea o intuieşte.

Pentru a se respecta, iubi cu ade
vărat, oamenii trebuie să fie sinceri, 
să se cunoască. Iată legătura de suflet 
între om şi colectivitatea în care s-a 
născut şi trăieşte. Nu e bine să jucăm 
teatru cu propria noastră viaţă. 
Există o puritate luminoasă a inimii 
şi o pătrunzătoare şi iscoditoare rază 
a ochilor minţii. La lumină şi zîmbe- 
tul oamenilor împrumută ceva din 
soare.

P entru  o mai 
bună d eserv ire

Direcţia judeţeană şi Filiala 
C.E.C. Sibiu a profilat agenţia 
din str. Avram Iancu numai pe 
operaţiuni de conturi curente. 
La această unitate nu se mai 
execută operaţii de depuneri şi 
restituiri, urmînd ca acestea să 
se facă la alte unităţi. Schema a 
fost lărgită prin încă două pos
turi de controlori ghişeu.

Unul din autolaminoare cu cîmp dublu de ace, utilaj de mare productivi
tate, instalat în noua secţie de preparaţia filaturii pieptănate a fabricii 
„Libertatea" din Sibiu, cu o productivitate de 3 ori mai mare faţă de

vechile maşini

puţine total, sínt aşa de rare, îneît cu 
greu se poate ajunge la ele. Lingvist, 
filolog şi istoric de întîia mărime, în
văţatul transilvan, deşi a fost foarte 
discutat de-a lungul vremilor, nu a 
fost şi nu este cunoscut de marea 
masă a celor însetaţi de cultură decît 
din surse indirecte. Prin editarea ope
rei sale, i se pune în faţă mai ales 
cercetătorului o vastă sursă de infor
maţie şi totodată un bogat material 
ce încă se mai pretează la interpretări.

Opera înflăcăratului patriot începe 
să fie editată prin una dintre scrie
rile sale cele mai importante: H ro n ica  

ro m â n ilo r  f i  a m a i m u lto r  neam uri, 

rodul muncii de cercetare a 34 de 
ani, prin arhivele din Roma, Viena, 
Budapesta. Uriaşă sinteză, lucrare po
lemică de o înaltă ţinută ştiinţifică, 
H ro n ica  a fost singura istorie a tutu
ror românilor, apărută pînă la sfîr- 
şitul secolului al XIX-lea. Studiată 
în copii şi manuscrise de cei mai de 
seamă învăţaţi ai noştri, ea a stîrnit 
o admiraţie deosebită în special în 
rîndul generaţiei de la 1848. In anul 
1840, un alt mare istoric al nostru, 
Mihail Kogâlniceanu, spunea în D a 

cia literară: „H ro n ica  lui Şincai este 
un lucru atît de mare, atît de preţios, 
îneît cuvintele îmi lipsesc spre a-mi 
arăta mirarea. Mii de documente ne
cunoscute, rare, se află adunate: şi 
nu stau la îndoială de a zice că cît 
H ron ica  aceasta nu va fi publicată, 
românii nu vor avea o istorie".

Primul volum din scria de opere, 
deşi masiv, nu reproduce întreaga 
H ro n ic a , el merge cu evenimentele 
numai pînă în anul 1439. Următoa
rele volume vor continua să cuprindă 
aceeaşi istorie (pentru prima dată va 
fi tipărită în întregime), apoi restul 
operei, inclusiv cea lingvistică şi filo
logică.

Pentru editarea lui Gheorghe Şincai 
a fost necesar un efort deosebit. In 
faţa editorului, pe lîngă transcrierea 
textului rămas cu caractere chirilice, 
au apărut desele fragmente în lim
bile: latină, germană, maghiară, ita
liană, franceză, slavă. Florea Fugariu, 
căci el este editorul, s-a descurcat 
excelent, dîndu-ne un text curat, cu 
întreg aparatul critic necesar. In plus 
el vine cu un studiu vast şi amănun
ţit: L im b a  lu i Ş incai, în care dezbate 
cu o mare competenţă problemele de 
grafie, pronunţie, fonetică, morfo
logie, sintaxă şi lexic — ajutor de 
preţ pentru cel ce doreşte să apro
fundeze opera acestui reprezentant de 
seamă al Ş co lii ardelene.

In fruntea acestui volum se află 
o bună prefaţă a lui Manole Neagoe.

Volumul dispune de o grafică ire
proşabilă, este bogat ilustrat cu foto
copii după manuscrisele lui Gheorghe 
Şincai, cuprinde diferite fotografii şi 
un portret a! autorului.

De nu ar uita numai editura prea 
mult de celelalte volume, aşa cum 
îşi uită, destul de des, cînd este vorba 
de a edita seriile de opere ale scrii
torilor.

G. NISTOR

I C u  a d r e s ă
I . p r e c i s ă !
 ̂ Pentru asigurarea bazei fura- ţîna i s-a repartizat pentru pă 

I jere necesară efectivelor de ani- şunat, pădurea „Pîrîul ursului“ J male proprietate cooperatistă şi (265 hectare), în care nu creşte 
de stat, recenta Hotărîre a Co- iarba, în timp ce pădurea „Hir- 
mitetului Executiv al C.C. al la", cu poieni bogate în iarbă 
P.C.R. şi a Consiliului de Mi- este în folosinţa. . .  unor sala- 
niştri cu privire ....... ............................... .. ..... riaţi ai Direcţiei

i
I
N

II
is

la prevenirea şi 
combaterea efec
telor secetei
prevede necesita- ___________
tea depistării şi 

I punerii la dispoziţia unităţilor 
 ̂ agricole socialiste a unor tere

lj nuri care se pretează la păşunat 
din fondul forestier.

I Şi în judeţul nostru se între
prind măsuri pentru aplicarea 
recentei Hotărîri. Dar se mai 
manifestă uneori şi „nereguli" în

QfL&tt

această problemă. C.A.P.-ului Al-

silvice judeţene,
S-ar putea întîm- 
pla ca şi în alte 
părţi ale judeţu- 
lui nostru să se 

manifeste asemenea „deficienţe" 
Credem că este cazul ca Direc
ţia silvică judeţeană (director 
Petre Ştefănescu), împreună cu 
Direcţia agricolă judeţeană şi 
U.J.C.A.P. să facă „lumină" şi 
în privinţa folosirii fondului fo
restier pentru păşunat, chiar în 
păduri! GH. GRAMTER ^I

Pianul producţiei a fost 
realizat. Dar cu preţul 

căror eforturi ?
(Urmare din pag. I)

pot da randamentul cerut, fiind ne
voiţi a efectua schimbarea muncito
rilor de bază de la un loc de muncă 
la altul, ceea ce dăunează produc
ţiei, lucru de altfel confirmat prin 
rezultatele obţinute.

O altă cauză, care, de asemenea, 
a influenţat negativ creşterea pro
ductivităţii muncii a fost neaprovi- 
zionarea ritmică cu materii prime şi 
materiale şi în special cu coloranţi, 
creîndu-se astfel goluri şi stagnări în 
producţie. La secţia ţesătorie, o bri
gadă de 40 de războaie nu a funcţio
nat deoarece, spun dinşii, muncitorii 
au lipsit motivat. Unde au lucrat în 
acest timp cei 125 de muncitori an
gajaţi in plus? De fapt în această 
perioadă randamentul la războaie a

scăzut, înregistrîndu-se pierderi zil
nice de 3 la sută.

Iată deci că, deşi la uzina „Tîr- 
nava" din Mediaş planul producţiei 
globale a fost depăşit, totuşi sporul 
obţinut nu este pe măsura posibilită
ţilor. Nu trebuie să ne mărginim la 
a da producţie peste plan fără a ţine 
seama în ce condiţii se realizează a- 
ceasta şi cu cine şi a nesocoti o ce
rinţă esenţială şi anume că sporul de 
producţie să se obţină în cea mai 
mare parte pe seama creşterii produc
tivităţii muncii.

La uzina textilă „Tîmava" din Me
diaş există posibilităţi ca indicatorii 
de plan să fie realizaţi şi depăşiţi 
— fără a se angaja muncitori în plus 
şi fără a se recurge la ore suplimen
tare — prin organizarea ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii.

9  * 9

Panou cu produse realizate în secţia mecanică IU, atelierul abataj al uzinei 
„Independenţa" din Sibiu

îl [5 no

Consecinţele încălcării 
disciplinei ia locul de munci

Fără îndoială că activitatea de 
protecţie a muncii se îmbunătăţeşte 
continuu în întreprinderile judeţu
lui Sîbiu. Dovada o constituie scă
derea continuă, trimestru de trimes
tru a accidentelor de muncă. Nu 
putem spune însă că aceste acci
dente au dispărut. Numărul lor este 
încă destul de mare. Analizînd cau
zele accidentelor de muncă produse 
în primul trimestru al acestui an, 
ajungem la concluzia că marea lor 
majoritate (circa 75 k  sută) s-au 
produs datorită nerespectării nor
melor de tehnica securităţii şi dis
poziţiilor de lucru.

Se naşte întrebarea: de ce încalcă 
angajaţii aceste dispoziţii? Căutînd 
răspunsul, am ajuns la următoarele 
concluzii: 1) Angajaţii nu cunosc 
suficient de bine procesul tehnolo
gic şi normele de tehnica securităţii. 
2) Angajaţii se abat în mod voit 
de la prevederile N.T.S. şi discipli
na tehnologică, iar conducătorii pro
ceselor tehnologice tolerează aceste 
abateri, fie datorită unui control in
suficient, fie datorită faptului că 
fac anumite abateri de la legislaţia 
muncii şi tolerează în schimb aba
teri de la disciplină.

Din păcate în majoritatea între
prinderilor se consideră că nu se 
mai pot face prea multe pentru în

tărirea disciplinei în acest sens. 
Astfel, în discuţia avută cu ingine
rul ALEXANDRU VOINEA, loc
ţiitorul şefului serviciului protecţia 
muncii al uzinei „Independenţa", 
arăta că şefii de secţii nu aplică de
cît foarte rar sancţiuni pentru aba
terile de la normele de tehnica se
curităţii şi nici şefii de secţie nu 
sínt sancţionaţi de conducerea în
treprinderii pentru rezultate slabe 
pe linie de protecţia muncii. Dacă 
mai adăugim aici că secţiile primesc 
la lucru angajaţi noi care au fost 
respinşi de serviciul protecţia mun
cii, pentru faptul că nu şi-au însu
şit instructajul introductiv, înţele
gem de ce la uzina „Independenţa" 
sínt cele mai multe accidente şi în 
acelaşi timp coeficientul de frec
venţă al acestora este cel mai ridi
cat din judeţ.

O optică similară este şi la Uzi
na mecanică Mîrşa şi uzina „Auto- 
mecanica" Mediaş. De multe ori 
chiar conducătorii proceselor tehno
logice sínt cei care dau exemple 
nedemne privind respectarea N.T.S. 
Astfel, inginerul NICOLAE RUS, 
şeful secţiei furnal la Uzina chimico- 
metalurgică din Copşa Mică, igno
rând normele de tehnica securităţii, 
a căzut intr-un utilaj şi s-a acci
dentat. După un astfel de accident

nu ne prea miră faptul că un sub
altern al inginerului amintit, s-a 
urcat cu picioarele pe un jgheab 
prin care curge metal topit şi a 
alunecat cu un picior în jgheab 
produeîndu-şi arsuri.

Avem multe exemple, cînd s-au 
produs accidente datorită unor im
provizaţii care s-au făcut şi cu care 
s-a lucrat sub ochii şefilor de secţii 
sau ai maiştrilor. Recent la între
prinderea de transport auto din 
Mediaş, un tînăr de 20 ani şi-a 
pierdut un picior datorită faptului 
că a legat şi manipulat cu podul 
rulant o piesă grea, în mod cu 
totul necorespunzător, cu un cablu 
„găsit* undeva.

Bineînţeles că se mai pot da 
exemple de acest fel. Din toate 
însă se desprinde concluzia că pen
tru reducerea accidentelor de mun
că este necesară întărirea disciplinei 
la locul de muncă, pentru care con
ducătorii proceselor tehnologice tre
buie să manifeste o exigenţă maxi
mă. In multe din întreprinderile 
noastre aceasta echivalează cu schim
barea mentalităţii existente despre 
disciplină.

Dar protecţia muncii nu însem
nează numai disciplină. In unele din 
întreprinderile judeţului nostru avem 
încă condiţii necorespunzătoare de

muncă, cu degajări de noxe care 
depăşesc cu mult limita admisă de 
norme. La Uzina chimico metalur
gică din Copşa Mică şi la Fabrica 
de geamuri din Mediaş sínt dega
jări masive de pulberi toxice La 
Fabrica de şuruburi Mediaş, între
prinderea „Libertatea", la Iprofil 
„Republica" din Sibiu ş. a. nivelul 
zgomotului depăşeşte limita admisă, 
influenţînd negativ sănătatea şi ran
damentul de. lucru ale muncitorilor.

Dacă pentru reducerea degajării 
pulberilor se mai iau măsuri, pen
tru combaterea zgomotului în gene
ra! se face prea puţin.

Din literatura de specialitate re
zultă că trebuie să facem eforturi 
serioase pentru a ridica nivelul pro
tecţiei muncii la cel existent în alte 
ţări. Studii ergonomice şi teste pss- 
hotehnice trebuie să concure la or
ganizarea cît mai bună a locului de 
muncă şi adaptarea individului cît 
mai perfect la condiţiile producţiei. 
Astfel, paralel cu reducerea acciden
telor de muncă şi a îmbolnăvirilor 
profesionale se va ajunge in ultima 
instanţă la ridicarea productivităţii 
muncii, la imbunătăţirea vieţii eco
nomice a întreprinderilor,

Ing. OTTO MARTINI 
inspector de stat pentru 

protecţia muncii

áh X
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N eproliferarea armelor nucleare în dez- 
b aterea  Comitetului Politic al O. N. U.

PENTRU UN TRATAT CARE SĂ 
SATISFACĂ INTERESELE 

FUNDAMENTALE ALE STATELOR
Cuvîntul delegatului României

NEW YORK — Trimisul special Agerpres, 
Nieolae IonesGU, transmite: In şedinţa de 
rriiércuri dupâ-amiază a Comitetului PolitiG al 
Adunării Generale, care dezbate proiectul tra
tatului de neproliferare a armelor nucleare, a 
iuat cuvîntul delegatul român, ambasadorul Ni
eolae Ecobescu, care, după ce a subliniat că 
popoarele, naţiunile din întreaga lume sínt adînc 
interesate în dezvoltarea lor economică, sociala, 
în asigurarea unor condiţii de viaţă civilizată, 
demne de cuceririle pe care ştiinţa şi tehnica 
le-au înregistrat în epoca noastră, eeea ce pre
supune ca o premisă esenţială întărirea păcii şi 
securităţii internaţionale, a spus :

Republica Socialistă România acţionează în 
mod consecvent şi hotărît pentru realizarea 
dezarmării nucleare, pentru lichidarea armelor 
atomice, a stocurilor existente şi încetarea pro
ducţiei unor asemenea arme — calea sigură de 
eliminare definitivă a pericolului războiului nu
clear. Guvernul român se pronunţă totodată pen
tru măsuri cu caracter parţial, tranzitoriu, cum 
esie, de exemplu, încheierea unui tratat privind 
interzicerea răspîndirii armelor nucleare.

Delegaţia română consideră că negocierile la
borioase din cadrul Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare în chestiunea neproliferării 
armelor nucleare constituie o etapă necesară 
parcursă pe calea realizării unui acord interna
ţional folositor şi viabil. România şi-a expus în 
spirit constructiv punfctul său de vedere, atît 
asupra textului concret a! proiectului de tratat, 
cît şi asupra caracterului şi mersului negocieri
lor în vederea elaborării acestuia. Guvernul ro
mân militează în continuare pentru încheierea 
unui tratat . care să satisfacă interesele funda
mentale ale statelor în domeniul în care acesta 
este chemat să acţioneze — energia nucleară.

Proiectul de tratat supus iniţia] dezbaterilor 
Comitetului de ia Geneva a cunoscut îmbună
tăţiri prin includerea unora dintre propunerile 
făcute de unele state participante, inclusiv Româ
nia Convingerea noastră, a subliniat reprezen- 
tântţil ţării-npastre, este că posibilităţile de îm
bunătăţire a textului nu s-au epuizat şi că dez
baterea prezentă din Organizaţia Naţiunilor fi
nite constituie o ocazie prielnică pentru exami
narea atentă şi multilaterală a proiectului de 
tratat, dînd astfel expresie năzuinţelor comune 
ale naţiunilor de a găsi cele mai corespunzătoare 
soluţii problemelor primordiale ale'omenirii con
temporane — pace. securitate, progres.

Este firesc ca în abordarea acestei importante 
chestiuni să se pornească de la anumite cerinţe 
de bază care, după părerea guvernului român, 
trebuie să constea în aceea ca tratatul să asi
gure paşi concreţi în direcţia dezarmării nu
cleare, să confere garanţii de securitate statelor 
ce renunţă la procurarea armelor nucleare, să 
nu împiedice sub nici o formă desfăşurarea cer
cetărilor ştiinţifice şi folosirea în scopuri paşnice 
a energiei atomice de către toate ţările în condi
ţiile unui control echitabil.

România. împreună cu alte state, a susţinut la 
Geneva punctul de vedere că tratatul de nepro- 
lîferare trebuie să facă parte dintr-un lanţ de 
măsuri a căror finalitate să o constituie elimi
narea definitivă a pericolului nuclear. Prin în
cheierea unui tratat de neproliferare a armelor 
nucleare se pot crea condiţii favorabile pentru 
înfăptuirea unor asemenea paşi, prin încorpora
rea angajamentului de a se întreprinde măsuri 
privind trecerea la dezarmarea nucleară, cum ar 
fi încetarea producţiei de arme nucleare, lichi
darea stocurilor existente şi eliminarea din arse

nalele naţionale a armelor nucleare şi a mijloa
celor de transportarea la ţintă a acestora.

O altă coordonată de bază a tratatului de ne
proliferare priveşte garanţiile de securitate pe 
care acesta urmează să le confere statelor ne
nucleare. Delegaţia română susţine punctul de 
vedere, larg reflectat în cadrul lucrărilor comi
siei conform căreia este necesar ca neprolifera- 
rea armelor nucleare să fie înfăptuită în condiţi
ile asigurării tuturor naţiunilor care renunţă la 
aceste arme că nu vor fi niciodată victime ale 
unei agresiuni atomice sau ale ameninţării cu 
folosirea armei nucleare împotriva lor. Statele 
nucleare ar trebui să se angajeze solemn că 
niciodată şi în nici o împrejurare nu vor folosi 
armele nucleare şi nu vor ameninţa cu folosirea 
lor împotriva statelor care nu le posedă şi se 
obligă să nu producă şi să nu dobîndească ase
menea arme.

Dar, energia nucleară poate constitui, folosită 
în scopuri paşnice, o pîrghie indispensabilă, de 
importanţă hotărîtoare a dezvoltării generale 
economice, ştiinţifice şi tehnice a oricărui stat. 
De aceea, fiecare ţară doreşte să nu-şi vadă în 
nici un fel îngrădite posibilităţile folosirii ener
giei nucleare in scopuri paşnice, atît în ceea ce 
priveşte mijloacele proprii, cît şi accesul la sur
sele de aprovizionare cu materiale fisionabile, 
produse fisionabile speciale, echipament nuclear, 
precum şi la informaţiile ştiinţifice şi tehnologi
ce privind utilizarea paşnică a energiei atomice. 
Tratatul de neproliferare trebuie să constituie o 
bază legală solidă pentru o fructuoasă şi nece
sară cooperare internaţională în acest domeniu. 
Trebuie, aşadar, să se ridice o stavilă de nădej
de în calea răspîndirii armelor nucleare şi nici
decum să se creeze obstacole folosirii paşnice a 
energiei atomice, căreia îi este necesar să se ga
ranteze dezvoltarea nestînjenită de nici un fel 
de condiţii, de ordin politic sau economic, sau de 
modalităţile de verificare a felului cum se înde
plinesc stipulaţiile tratatului.

Referindu-se la măsurile de control în cadrul 
tratatului, vorbitorul a arătat că obligaţiile asu
mate de către părţile contractante să fie circum
scrise la obiectivul acestuia — neproliferarea ar
melor nucleare. Controlul nu trebuie extins ne
justificat asupra unor domenii care, prin natura 
lor, nu implică riscul proliferării armelor nuclea
re. împărtăşim opinia că, în cazul nerespectării 
acestui principiu, exercitarea controlului s-ar pu
tea transforma într-o frînă a activităţii statelor 
în domeniul folosirii energiei nucleare în sco
puri paşnice.

Unui tratat destinat să stabilească anumite ra
porturi juridice într-un domeniu atît de mobil 
ca cel al energiei nucleare, a arătat, de aseme
nea, vorbitorul, trebuie să-i fie propriu un sis
tem capabil să sesizeze schimbările survenite şi 
să pună în mişcare un mecanism care să asigure 
neîncetat buna lui funcţionare.

Avînd în vedere aceste caracteristici, menite 
să-i confere o trăinicie deosebită alături de alte 
componente indispensabile ce şi-au găsit deja 
oglindirea în text, tratatul va constitui, a spus 
în încheierea intervenţiei sale, Nieolae Ecobescu, 
o măsură necesară, corespunzătoare intereselor 
ţărilor lumii, un factor de îmbunătăţire a securi
tăţii statelor, o poartă ce se deschide spre alte 
măsuri de dezarmare şi în primul rînd de de
zarmare nucleară.

România se pronunţă pentru încheierea trata
tului de neproliferare a armelor nucleare, la rea
lizarea căruia a căutat şi caută, împreună cu ce
lelalte state, să-şi aducă contribuţia.

A N G L I A

Camera Comunelor a adoptat 
proiectul de lege cu privire 

la preturi şi salarii

Mişcarea 
grevistă 
din Franţaf

ia amploare
PARIS 22 — Corespondentul A- 

gerpres transmite : Mişcarea gre
vistă din Franţa continuă să se ex
tindă. La o săptămînă de la înce
putul acestei mişcări numărul oa
menilor muncii aflaţi în grevă a 
atins miercuri cifra de 10 milioane, 
cuprinzînd industriile metalurgică, 
construcţii de maşini şi automobile, 
siderurgică, petrochimică, textilă, 
serviciile publice .şi ale sănătăţii,

LONDRA 22 (Agerpres). — Ca
mera Comunelor a adoptat marţi 
seara, în cea de-a doua lectură, cu 
290 de voturi, contra 255, proiectul 
de lege guvernamental cn privire 
la preţuri şi salarii.

Acest proiect de lege, care stabi
leşte lim itele salariilor, ca şi cele 
ale preţurilor, chiriilor, pensiilor,

rentelor şi altor venituri, repre
zintă factorul cheie al programu
lui pe termen lung cu ajutorul că
ruia primul ministru britanic Ha
rold Wilson încearcă să oprească 
tendinţele inflaţioniste şi să resta
bilească situaţia economică a An
gliei.

Important succes 

electoral al Partidului 
Comunist Italian

ROMA 22 (Agerpres). — Compo
nenţa finală a noii Camere a De
putaţilor a Italiei, anunţată de Mi
nisterul de Interne, este următoa
rea : Partidul demoerat-creştin ob
ţine 266 mandate ; Partidul Comu
nist Italian — 177 mandate ; Par
tidul Socialist Unificat — 91 man
date ; Partidul Liberal — 31 man
date ; Partidul Socialist al Unităţii 
Proletare — 23 mandate ; Mişcarea 
Socială Italiană (neofascist) — 24 
mandate ; Partidul Republican — 
9 mandate ; Partidul monarhist — 
6 mandate; Mişcarea germanofonă 
din Alto Adige — 3 mandate.

Noua componenţă denotă unele 
mutaţii importante în configuraţia 
corpului electoral şi a Camerei. 
Cele mai mari cîştiguri au fost ob
ţinute de Partidul Comunist Ita
lian care are în noua Cameră cu 
11 deputaţi mai mult decit în cea 
precedentă. Un succes important 
obţine şi Partidul Socialist Italian

al Unităţii Proletare, care infirmă 
prezicerile preelectorale, intrind 
în Cameră eu 23 de deputaţi. Per
formanţa acestui partid se cuvine 
a fi explicată. Cînd in decembrie 
1963, aripa stingă a Partidului so
cialist s-a constituit într-o forma
ţiune de sine stătătoare (ca urmare 
a intrării partidului amintit în 
guvernul de coaliţie de centru- 
stînga) i s-au alăturat 24 de depu
taţi socialişti. Cercurile conducă
toare ale Partidului socialist au a- 
firmat pe atunci că acest număr 
nu corespundea ponderii reale a 
P.S.I.U.P. Obţinînd 23 de mandate, 
P.S.I.U.P Se dovedeşte un partid 
care se bucură de sprijin în rîn- 
dul populaţiei şi pentru care 
s-au pronunţat la alegerile de 
duminică şi luni un mare număr 
de alegători, care altă dată acor
dau votul Partidului socialist.

Cele trei partide ale coaliţiei de 
eentru-stînga îşi întăresc în an
samblu poziţia, pierderea a trei

mandate ale socialiştilor unificaţi 
fiind compensată de cele 6 mandate 
noi obţinute de democrat-creştini 
şi 3 de republicani.

Un alt fapt remarcabil al alege
rilor îl constituie regresul general 
al partidelor de dreapta, al căror 
număr de deputaţi scade de la 75 
la 61. Pierderile cele mai mari le 
înregistrează Partidul liberal, care 
trece de la 40 la 31 mandate, urmat 
de neofascişti, care pierd trei 
locuri, m onarhişti care pierd două 
locuri şi de autonomiştii din Val 
d’Oste, care pierd singurul mandat 
pe care îl deţineau în trecutul par
lament.

în Consiliul 
de Securitate

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
In cursul şedinţei de marţi seara, 
consacrată examinării situaţiei 
din Orientul Apropiat, Consiliul 
de Securitate a adoptat cu 13 vo
turi şi 2 abţineri (S.U.A. şi Ca
nada) proiectul de rezoluţie t— 
prezentat de Pakistan şi Senegal 
— prin care se cere Israelului să 
se abţină de la orice măsuri le
gislative sau administrative ’ sus
ceptibile de a modifica statutul 
juridic al Ierusalimului. Rezolu
ţia califică drept nule şi neave
nite toate hotărîrile luate de că
tre autorităţile israeliehe în par
tea iordaniană a Ierusalimului.

PE SCURT
SUCCESUL SOLISTEI 
M AGDA IA NCU LESC U  
ÎN U.R.S.S.

Magda Ianeulescu, artistă e- 
merită, solistă a Operei Româ
ne din Bucureşti, şi-a  încheiat 
turneul în Grúzia, unde a inter
pretat, pe scena Teatrului de 
Operă şi Balet din Tbilisi, ro
lurile principale din operele 
„Traviata" şi „Tosca“. Presa din 
capitala Gruziei relevă că tur
neul artistei române s-a bucu
rat de un deosebit succes.

CEL DE-A L 81-LEA BOM 
BARDIER „STA RFIG H TER- 
104“ — PR Ă B U ŞIT

Aviaţia m ilitară vest-germ ană  
a pierdut marţi cel de-al 81-lea 
bombardier de tipul „Starfigb- 
ter-104“. In timpul unui exerci
ţiu de zbor aparatul s-a prăbu
şit, iar pilotul a murit. Cu noua 
victimă, numărul aviatorilor 
vest-germ ani care şi-au pierdut 
viata în timpul zborurilor de 
antrenament pe avioanele de 
tipul „Starfighter Rundschau" a 
ajuns la 41.

PORT-AU-PRINCE 22 (A- 
gerpres). — Guvernul haitian 
a adresat secretarului gene
ral al O.N.U., U Thant, şi 
conducerii Organizaţiei Sta
telor Americane o telegramă 
în legătură cu debarcarea pe 
insulă a unor detaşamente 
înarmate şi a bombardamen
telor efectuate luni asupra ca
pitalei ţării, Port-au-Prince.

Potrivit primelor informa
ţii, grupul de exilaţi cuprin
dea între 25 şi 40 de oameni. 
Bombardamentele au fost e- 
xecutate de două avioane de 
producţie americană de tipul 
„B-25“ şi un „Cessna“, ex- 
cortate de alte două avioane 
eu reacţie, a căror aparte
nenţă nu a fost identificată.

Situat ta9

din Haiti

Telegramele trimise de gu
vernul haitian arată că baza 
de plecare a acestor grupuri 
înarmate ar putea fi Statele 
Unite, Republica Dominica
nă, Insulele Bahamas sau Ja
maica. Ambasadorul jamai- 
ean la O.N.U. a dezminţit »- 
firmaţiile potrivit cărora sta
tul său ar fi im plicat in a- 
ceste evenimente.

Din Santo Domingo se a- 
nunţă că preşedintele Repu
blicii Dominicane, Joaquin 
Balaguer, a ordonat ca la 
frontiera cu Haiti să fie tri
mise de urgenţă întăriri m i
litare.

In cadrul unei convorbiri 
telefonice cu Arthur Bon
homme, ambasadorul haitian 
Ia Washington, Francois Du- 
valier a anunţat că încerca
rea de a ocupa oraşul Cap 
Haitian a eşuat. Cinci mem
bri ai grupului debarcat au 
fost ucişi, ceilalţi fiind ur
măriţi de trupele armatei 
haitiene. Duvalier a declarat 
că printre conducătorii gru
pului de exilaţi se află şi 
Raymond Montreuil, nepotul 
fostului preşedinte haitian, 
Paul Magloire.

Pentru a face fată oricărei 
situaţii, în faţa palatului 
prezidenţial din Port-au- 
Prince a fost instalat un tun 
antiaerian.
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„Marşul săracilor“
WASHINGTON 22 

(Agerpres). — Parti
cipanţii la „marşul 
săracilor“ s-au în
dreptat marţi după- 
amiază spre clădirea’ 
Congresului, pentru a 
asista ia lucrările a- 
cestuia şi a depune 
cereri privind schim
barea condiţiilor de 
trai ale negrilor. In 
apropierea clădirii ei

au fost întîmpinaţi 
de forţe ale poliţiei.

Miercuri, preşe
dintele „Conferinţei 
conducerii creştine 
din sud“, pastorul 
Ralph Abernathy, a 
declarat în cadrul u- 
nei . conferinţe de 
presă că demonstra
ţiile de masă progra
mate pentru data de 
30 mai au fost amî- 
nate, pînă la 19 iunie.

„Aceasta nu înseamnă 
că acţiunile noastre 
vor înceta, a spus el. 
Dimpotrivă, cererile 
populaţiei de culoare 
vor fi prezentate în 
continuare Congre
sului pînă la satisfa
cerea lor“.

Se anunţă că ia 
manifestaţiile din 19 
iunie vor participa 
peste un milion de 
persoane.

CONVORBIRI 
EG IPTEANO —INDIENE

Preşedintele R.A.U., Gamal 
Abdel Nasser, a primit pe 
Krishna Menőn, fost membru în 
guvernul Indiei, aflat într-o v i
zită la Cairo. Krishna Menőn a 
avnt, de asemenea, convorbiri 
şi eu alte oficialităţi egiptene, 
precum şi cu secretarul general 
a! Ligii Arabe. Au fost exam i
nate eu acest prilej probleme 
legate de situaţia actuală din 
Orientul Apropiat, precum şi 
unele aspecte ale m isiunii lui 
Gunnar Jarring, reprezentantul 
special al secretarului general 
al O.N.U. în Orientul Apropiat.

LONDRA : CREŞTE DIN NOU  
PREŢUL A U R U L U I

Marţi, la Londra preţul auru
lui a crescut din nou, înregis- 
trînd cursul de 42,60 dolari un
cia. In comparaţie cu nivelul de 
săptămînă trecută, noul curs al 
aurului reprezintă o creştere a 
valorii unei tone cu 112.099 do
lari. In acelaşi timp, cursul lirei 
sterline a continuat să scadă, a- 
jnngînd la paritatea de 2,3 847 
Iată de dolar. Banca Angliei a 
trebuit să intervină energic 
pentru sprijinirea lirei sterline 
ia bursa de valori.

ALGER : N A ŢIO NALIZAR EA  
u n o r  În t r e p r i n d e r i

Guvernul Algeriei a hotărît 
naţionalizarea a 27 de între
prinderi producătoare de m ate
riale de construcţii, utilaj m eca
nic şi electric şi de îngrăşă
minte.

H AILE SELASSIE I A SO SIT  
LA K UALA LUM PUR

împăratul Etiopiei, Haile Se
lassie I, a sosit într-o vizită o- 
ficială la Kuala Lumpur în ca
drul turneului pe care îi între
prinde într-o serie de ţări din 
Asia şi zona Pacificului. In tim 
pul vizitei la Kuala Lumpur, 
Haile Selassie va avea convor
biri cu regele M alayeziei şi eu 
primul ministru, Tunku Abdul 
Rahman.

JAPONIA — Aspect de ia un recent raliu al populaţiei japoneze 
pentru retrocedarea insulei Okinawa, unde se află una din cele 
mai puternice baze militare americane.
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transporturile feroviare, urbane şi 
aeriene, învăţămintul, bibliotecile, 
băncile, marile magazine, minele, 
radioteleviziunea, teatrele şi cine
matografele, poşta şi telecomunica
ţiile, arsenalele, centralele nucleare 
civile şi militare, marina comer
cială, vămile şi chiar unele din 
renumitele localuri de distracţie 
pariziene care au fost închise sau 
ocupate de salariaţi. Singura ex
cepţie o constituie distribuirea apei 
şi curentului electric, ca urmare a 
acordului intervenit între sindicate. 
La iniţiativa Confederaţiei Generale 
a Muncii se asigură aprovizionarea 
minimă necesară a populaţiei cu 
produse alimentare şi articole far
maceutice.

Revendicările minimale solicitate 
de grevişti se referă la mărirea ge
nerală a salariilor, asigurarea lo
cului de muncă şi garantarea sala
riului. reducerea duratei muncii 
fără scăderea salariului, extinderea 
drepturilor şi libertăţilor sindicale 
în întreprinderi, abolirea actualului 
sistem al asigurărilor sociale.

Acum 20 de ani, la 10 
decembrie 1948, în ma
rea sală a Palatului 
Chaillot din Paris, în 
faţa Adunării Generale 
a O.N.U., se dădea citi
re primei Declaraţii care 
consfinţea drepturile o- 
mului, fixa jaloanele 
care să ducă la dezvol
tarea personalităţii uma
ne, ja apărarea şi res
pectarea demnităţii.

Declaraţia constituia 
primul document de 
drept internaţional prin 
care se consacrau drep
turile şi libertăţile fun
damentale ale omului.

Delegaţii la Conferin
ţa de la Teheran au 
scos în evidenţă progre
sele realizate în cei 
douăzeci : de ani ce au 
trecut, rezultatele re
marcabile în domeniul 
dezvoltării sociale, eco
nomice, politice,, cultu

rale, şi consecinţele a- 
cestora asupra garantă
rii efective a drepturi
lor omului.

Documentul final al 
conferinţei, cunoscut 
sub denumirea de D e
claraţia de la Teheran,
precum şi cele 25 de re
zoluţii adoptate, concre
tizează acţiunile luptei 
comunităţii internaţio
nale pentru libertăţile 
şi drepturile sale, întru- 
chipînd, în acelaşi timp, 
o nouă dezvoltare a De
claraţiei universale a 
drepturilor omului din 
1948.

Delegaţii la conferinţă 
au elaborat un program 
care să fie înscris în do
meniul asigurării drep
turilor omului după în
cheierea anului 1998. 
Au fost adoptate m ă
suri privind asigurarea  
elim inării totale şi ra

pide a tuturor form elor  
de discrim inare rasială 
şi a politicii de apart
heid, recunoaşterea un i
versală a drepturilor 
popoarelor la autodeter-

m eii iu lum ea m odernă
şi alte măsuri destinate 
să întărească contribu
ţia internaţională a 
O.N.U. privind asigura
rea "drepturilor omului.

neret să folosească toa
te m ijloacele  de educa
ţie penlru ca. încă din 
fam ilie  şi din şcoală, 
tînăra generaţie să 
crească şi să se  dezvol-

sonalităţii, dreptul lor 
de a-şi alege singure, 
fără nici un amestec din 
afară, orînduirea şi mo
dul de viaţă. Căci pen
tru aplicarea drepturi-

conferinţă a condiţiei
umane a zilelor noastre

m inare, m ăsuri pentru 
acordarea rapidă a in 
dependenţei ţărilor şi 
popoarelor care se mai 
află sub jugul colonial, 
com baterea practicii 
sclavagiste şi altor for
m e de colon ialism , pro

m ovarea drepturilor fe-

D elegaţia ţării noas
tre a in iţiat o rezoluţie, 
Ia care s-au alăturat 13 
state în calitate de co
autori, prin care a cerut 
Conferinţei de la T ehe
ran să in v ite  statele, or
ganizaţiile  in ternaţiona
le şi organizaţiile  de ti-

te în sp iritul respectu
lui fată de drepturile şi 
libertăţile tundam entaie
ale om ului.

Ga o coordonată ma
joră a discuţiilor ' s-a 
desprins cerinţa uiuror 
popoarelor de a li se a- 
sigura respectarea per-

lor omului este imperi
os necesară deplina e- 
xercitare a suveranită
ţii, independenţei şi e- 
galităţii în drepturi a 
fiecărui stat, în spiritul 
asigurării păcii şi cola
borării internaţionale. 
Orice amestec din afa

ră, orice tendinţă de a 
se impune unor popoare 
o voinţă străină înseam
nă o încălcare flagrantă 
a cerinţei aplicării şi 
asigurării drepturilor o- 
mului.

Nerespectarea, pe în
tinse zone ale lumii, a 
drepturilor şi libertăţi
lor fundamentale ale o- 
mului, atentatele împo
triva independenţei şi 
suveranităţii statelor în
vederează importanţa şi 
actualitatea hotărîrilor 
adoptate la Teheran. 
R epublica Socialistă Ro
m ânia prom ovează nea
bătut o politică ce pro
clam ă şi garantează  
drepturile şi libertăţile  
tuturor cetăţenilor pa
triei. Activitatea desfă
şurată de România pe 
plan internaţional în do
meniul drepturilor omu

lui decurge organic din 
politica partidului şi gu
vernului nostru, politică 
de asigurare a drepturi
lor multilaterale a)e ce
tăţenilor ţării, drepturi 
înscrise în textele de 
lege, în primul rînd în 
Constituţia ţării. „A s
tăzi, poporul rom ân — 
a declarat recent tova
răşul N ieolae Ceauşescu  
— liber şi stăp in  pe 
soarta sa, îş i înch ină în 
treaga energie şi forţa 
constructoare progresu
lui m aterial şi sp iritual 
al ţării, în făptu irii idea
lurilor sale de dreptate  
socială, pentru m anifes
tarea deplină şi îm p li
nirea m ultilaterală  a 
personalităţii um ane, a- 
ducindu-şi astfel contri
buţia la cauza progre
su lu i un iversal“.

I. ALEX AND RESCU
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